

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Año XLVI

Jerez de la Frontera: Domingo 15 de Mayo de 1900.

Núm. 13724

El Guadalete.

EN EL ATENEO.

El brillante discurso que nuestro querido amigo y compañero don Agustín Piñero pronunció anoche en el Ateneo, no nos toca á nosotros examinarlo y encarecerle. Los aplausos con que fué premiado, y la alabanza que le prodigaron cuantos le oyeron, nos basta para eximirnos de una tarea que pudiera parecer parcial. El Martes tendremos el gusto de dar á conocer á nuestros lectores el concienzudo estudio hecho por nuestro amigo.

¿NADA?

Después de meditar el epigrafe que cuadraba al presente artículo, hemos escogido el lacónico que ven nuestros lectores. Cuarenta y ocho horas han pasado desde que tuvimos el cierre de puertas, y aun no hemos podido comprender la importancia y trascendencia que concederán sin duda algunas entidades á esa segunda edición de lo que ocurrió hace un año. En opinión de muchas personas el cierre no ha sido más que un movimiento, escusivamente candoroso, de los promovedores del suceso, secundado por un universal temor de que estuviere preparada la legión de golfos y de algunas otras individualidades, algo talluditas, de esas crónicamente dispuestas á crear en la eficacia de aquel añejo refrán que dice: «á río revuelto...» etc.

Este último temor tal vez no esté bien justificado, porque apenas hubo conatos de cristalería en algún caso aislado de quien pudo creer que es cosa lícita, en tiempos democráticos, hacer cada cual pacífico uso del derecho de airear, ó nó, el lugar que le sirve para buscarse legalmente el sustento. Pero como no estamos en posesión de ninguna clase de secretos de esos que dan la clave de determinadas expansiones, queremos inclinarnos á pensar que aquí, mansión predilecta de los adictos al *laissez faire, laissez passer*; aquí, donde se soporta toda suerte de desequilibrios administrativos y donde la política es, bien considerada, símbolo de lo nulo y de lo antipático, no hay ningún elemento esplotable que, por algunas pesetas, haga ruido en la vía pública, como acontece en otras grandes poblaciones.

Y dejando en el tintero otras cuantas docenas de palabras inútiles como, en puridad, son las presentes, reduzcamos nuestros razonamientos á investigar si ahora, como es de temer, tendremos otro golpe en vago con esto del cierre, según ya aconteció, cuando se supuso animados de excepcional energía á varios calificados representantes de esta masa neutra que da portazos, sin atravesarse á más; cuyo desahogo causa aburrimiento á la inmensa mayoría de los que se lo permiten amen de costarles el dinero. Extravagancia magna es esta, friamente examinada, y bien podría Schopenhauer anotarla entre los casos de esa clínica moral, que tan escéptico lo hizo. ¿A dónde vamos á parar? exclamaríamos si el asunto tuviese, felizmente, algún carácter seriamente dramático, aunque muy pacífico; pero giramos una lenta mirada en torno nuestro, preguntamos á al-

gunos de los que concedían largo alcance á esta imitación del fracaso pasado, y... nada percibimos que nos revele la iniciación del patriótico empeño, vagamente anunciado al acordarse el cierre por sus bien intencionados promovedores.

Porque, sin pecar de impacientes, bien podemos decir que ya ha transcurrido tiempo bastante para que, en vista del éxito alcanzado, se divulgara el fin que se perseguía con el cierre. ¿Se trata de no pagar el trimestre de la contribución, ó sea cerrar el bolsillo, después de correr la puerta, como dice Costa? No lo creemos. ¿Quién percibe en esta serena atmósfera jerezana vientos de Fronda? Nadie. Si existieran, bien han podido desecadenarse, en alguna medida, con la enérgica protesta que las clases todas estuvieron llamadas á formular, y excusaron algunas de ellas cuando la falanje caciquista se extremaba en imponer el absurdo proyecto consabido. Si, pues, la prudencia y el buen sentido aconsejan pagar, ¿qué ideal se persigue, revelador de la briosa resolución de un pueblo que quiere defender el salvador y primitivo programa de la Asamblea de Zaragoza? Lo ignoramos; pero si lo ignoramos, no se nos oculta que si hay firme voluntad en quienes están llamados á proponer un cambio de conducta de las clases productoras, no es discreto dejar transcurrir los días sin probar que tiene fundamento esa agradable tumor que recogimos en nuestro número del Jueves, como vaga esperanza de un bien hasta ahora soñado. Dejen la penumbra que nos, cumpliendo un alto deber moral, juzgan cuestión de honor para Jerez sacudir la vergonzosa apatía que embarga á la masa neutra y á cuantos, sintiendo anhelos de regeneración, permanecen inertes, esgrimiendo como única arma contra las desdichas del país y de la localidad una inútil palabrería.

Decidanse, pues, las colectividades autorizadas, ó las agrupaciones hasta ahora en germen, á olvidar la quietud enfermiza que aquí reina en materia de asuntos públicos, y puestos en el camino de una saludable actividad, no lo abandonen. Relégue-

se el egoísmo individual al panteón de los arrepentimientos, y ocúpense los que conserven aquel noble patriotismo que dejó entre nosotros inmortales huellas, en que sea una verdad ese vigoroso anhelo de regeneración, que vibra, como fuerza ingente, en el seno de nuestra patria.

DE BARCELONA.

Nuestros lectores habrán observado que hemos sido sobrios, como de costumbre, al juzgar los sucesos de Cataluña con motivo del viaje del ministro de la Gobernación, prefiriendo que hablen las noticias y que éstas vayan formando el criterio general.

Hoy parece que la opinión está ya hecha. Coincidiendo con esto, recibimos una carta de nuestro activo corresponsal en Barcelona, de la cual vamos á copiar algunos párrafos, porque son convenientes y útiles, no solo para el conocimiento de nuestros lectores, sino muy especialmente para el gobierno, cuyo juicio, criterio y determinaciones han de inspirarse en la mayor suma de datos y noticias que por todo conducto sensato pueda recibirse.

«El ministro—nos dice nuestro corresponsal—tiene sobrado talento para conocer que el viaje ha sido, cuando menos, importuno, y que debido á esto se han exacerbado las pequeñas pasiones de un modo lamentable, contribuyendo á ahondar diferencias, entre Cataluña y el resto de España.

Lo de Badalona no resultó y lo de Maresa fué peor, tanto por lo de cerrar tiendas y silbar desde el interior, como lo de apedrear el alojamiento del ministro. Allí se encrespó la cosa, pues ni la deferencia que se merece un forastero tuvieron los vecinos. Y no venga con que los silbantes y los protestantes eran pocos y representaban mucho menos. Al igual que ocurrió en el Liceo, los que podían y debían, los fabricantes, el partido conservador en masa, los que iban á recibir y saludar al ministro debían protestar de la protesta: de no hacerlo así, se hacían cómplices de los que silbaban y apedreaban.

Por último, lo de Tarrasa ha sido lamentable. Sea por espíritu de oposición al alcalde, sea porque estamos en pacífica anarquía, en plena descomposición, ha sido silbado el ministro en la estación, en el trayecto, en su alojamiento. Ha habido gritos que revelan mala educación, mueras y pedradas: á las mismas barbas del recién llegado se le dirigieron insultos y no bastó á hacerles entender su descortesía ni el acto del ministro al desedirse á la guardia civil y decir en voz alta que no necesitaba custodias de ninguna clase confiando en la hidalguía de los vecinos de Tarrasa.

Tuvo que salir por una puerta trasera del Ayuntamiento; fué silbado al visitar una Fabrica de la cual salió también por otra puerta, fué apedreado el coche resultando lesionado alguno de los que en él

iban... ¿y qué más? Al banquete que le ofrecieron asistieron solo cinco concejales y ninguna persona de representación. Y ya les dirán á ustedes algunos de los periodistas de Madrid que allí estaban, qué frases oían cuando el alcalde hacía protestas de españolismo. Yo no las reproduzco porque no digan que exajero.

Tanta impresión hicieron en el ánimo del ministro todos estos detalles, y especialmente el de que compartiera con él la silba el capitán general, que dejó de sentir optimismos y creyó los rumores que circulaban respecto á que en Sabadell el recibimiento sería peor. Y mis informes son de que la realidad hubiera superado á lo que se temía.

Ello influyó en que se resolviera el regreso á Barcelona, formándose un tren especial, pasando por la estación de Sabadell sin detenerse y llegando á Barcelona antes de lo que se esperaba.

Va á salir el expreso y no puede extenderse. El viaje del ministro, lo de los juegos florales, lo de la Universidad, las huelgas seguidas que ocurren, todo esto revela una descomposición tan honda en todas las casas y organismos sociales, un desquiciamiento tal de todos los resortes gubernamentales, una relajación del principio de autoridad, que no sé quien podrá ser el encargado de corregir y normalizar tanto desorden.

Y á todo esto los anarquistas envalentándose y los catalanistas ganando terreno.

FIGUEROLA.

(La Correspondencia)

SIGUE LO DE SEVILLA

EN LA PUERTA OSARIO

Durante toda la noche y primeras horas de la mañana una sección de caballería y fuerza de la guardia civil han custodiado el edificio de la empresa de tranvías, donde se veía izada la bandera alemana.

La presencia de esta fuerza hizo creer á los vecinos del barrio estaba relacionada con la huelga de los empleados y decidieron no permitir la salida de coches.

A medida que avanzaba la hora, los grupos iban engrosando. A las once llegó el señor marqués de Esquivel.

UNA CONFERENCIA

El citado señor y el director de la empresa conferenciaron largo rato acerca de lo conveniente que sería normalizar el servicio para evitar que cundiera la alarma que ya existía.

El señor marqués de Esquivel también dijo que esta medida contribuiría no poco á calmar la excitación y á dar mayor contingente de público á la corrida.

El director se mostró conforme, por lo cual ordenó se llanasen á los empleados comenzándose acto seguido á pasar lista.

Vista la actitud del público que se limitaba únicamente á comentar los acontecimientos, el jefe que mandaba la fuerza de

la guardia civil se retiró, haciéndolo igualmente la sección de caballería.

La retirada de las fuerzas contribuyó no poco á que la excitación que ya reinaba en todo el populoso barrio tomara mayor incremento.

Los grupos de muchos y hombres fueron engrosándose de tal manera, que á los pocos momentos la puerta Osario se veía completamente invadida.

La alarma que esto produjo fué grande, por lo cual se avisó telefónicamente á la guardia civil y al cuartel de Caballería.

LLEGAN LAS FUERZAS

Al poco tiempo llegaron por la puerta de Carmona cuatro guardias de á caballo y un cabo.

Una sección de caballería y trece guardias civiles de infantería y más tarde una sección de la benemérita, al mando del teniente Sr. Moratalla.

También se personó en aquel lugar el comandante del mismo cuerpo, señor González de Quevedo.

Á la una de la tarde, y vista la actitud adoptada por las turbas, la empresa acordó suspender la salida de los tranvías.

Los manifestantes, una vez conseguido este primer objeto, provisto de piedras y palos, la emprendieron á pedradas con todos los establecimientos, obligándolos á cerrar, no sin haber sufrido muchos de ellos no pocos desperfectos en sus vidrieras.

Los manifestantes, una vez conseguido este primer objeto, provistos de piedras y palos, la emprendieron á pedradas con todos los establecimientos, obligándolo á cerrar, no sin haber sufrido muchos de ellos no pocos desperfectos en sus vidrieras.

Los revoltosos continuaron por el Muro de los Navarros, llegando á la calle de Santiago, donde la gritería y escándalo producido por los amotinados, unido al ruido que producía el cerrar de puertas y las carreras de algunas personas de ánimo apocado, hizo creer en los primeros momentos se trataba de algo grave.

Al llegar frente á la farmacia municipal pretendieron que ésta se cerrara, y no pudiendo conseguirlo empezaron á arrojar piedras contra el edificio, teniendo que intervenir la pareja de servicio en aquel lugar, viéndose precisado los guardias á amenazar con los revólvers á los revoltosos para defenderse de la agresión de que era objeto. No obstante, el guardia municipal número 144, recibió tres pedradas que no le causaron daño.

Al tener conocimiento de lo que ocurría, acudieron inmediatamente algunos municipales, los que, después de no pocos esfuerzos, consiguieron dispersar por completo á los tumultuosos.

ALARMA EN EL CENTRO DE LA POBLACION

Los escándalos producidos en la puerta Osario y calles yacentes produjeron bien pronto grande alarma en el centro de la población.

Los establecimientos situados en las calles Francos, Serpes, Tetuán, Piacentines, plaza del S. iv. dor y otros muchos cerraron inmediatamente sus puertas, ante el

dó otra vez embargada su alma en profunda meditación.

Hacia siete años que tío True había muerto; pero no había aún llegado el tiempo en que Gertrudis hubiese olvidado á su amable y anciano amigo. Con frecuencia se reía recordando sus palabras, y otras veces lloraba al pensar en los sufrimientos que tuvo que padecer, animándola estos recuerdos á imitarle en la paciencia y resignación, y á practicar la virtud de la humildad, que tanto distinguió á aquel buen cristiano. Ensimismada en esos pensamientos unas veces alegres y otras tristes, inconscientemente se la escapó esta exclamación:—¡Oh, tío True! ¡Ud. y yo no nos hemos separado aún; pero Willie ya no está con nosotros!

—¡Gertrudis!—exclamó una voz que sonó casi á su lado.—¿Hay motivo para recriminar á Willie de esta manera?

Gertrudis se levantó sorprendida, volvió la cabeza y vió á Willie, que la estaba contemplando con sonrisa triste; y sin contestar á su réplica, bajó la cabeza, se sentó otra vez, y cubriéndose la cara con las manos, rompió á llorar.

Willie se adelantó hasta el sitio donde Gertrudis estaba sentada, y como hizo otra vez cuando los dos eran niños, levantándola suavemente la cabeza y fijando sus ojos en los de su amada con un tono de éúplica y lleno de ternuras la dirigió estas palabras:

desde la primera que hemos mencionado; y en ellas dominaba gradualmente la misma reserva que crecía en lugar de disminuir. Varias veces Willie intentó romper esta barrera y hablar con la franqueza con que en otro tiempo hablaba á su amiga; pero un repentino cambio de color, ó la confusión y tristeza que aparecía en el rostro de Gertrudis le detenían de seguir adelante en su intento y volvía á su reserva. Gertrudis, por su parte, había resuelto, antes de la última visita, salirle al encuentro con la cordialidad que él razonablemente esperaba; pero se concretaba sólo con sonreirse cuando se presentaba, y le ofrecía la mano con tan fraternal libertad, que le animaba á descargar su espíritu de la pesadilla que le oprimía; pero cuando llegaba la conversación á su punto se distraía con otro motivo ó con su trabajo, estableciendo conversación sobre cuestiones diferentes, cuya conducta le desconcertaba y le tenía en la misma perplegidad todo el tiempo que permanecía en su presencia.

Como Gertrudis meditara sobre los tristes resultados de cada visita, pensó que lo mejor sería que esas visitas no se repitieran, creyendo que los sentimientos de ambos sufrirían menos con una total separación que con las entrevistas, que necesariamente dejaban en el ánimo de cada uno extraña impresión de desagrado.

Por raro que parezca, Gertrudis no había enterado á Willie de quién era su padre. Una vez intentó hablarle de esto, pero se abstuvo de ello ante la idea

temor de encontrarse de un momento á otro la visita de los apedreadores.

En un momento el cierre se hizo casi general.

Tranquilidad algunas horas, y en vista de que la tranquilidad era completa en las citadas calles, algunas casas de comercio volvieron á abrir, si bien tomando precauciones.

En la calle de las Sierpes ha estado durante todo el día varias secciones de la guardia civil prestando sus servicios.

La tranquilidad en esta importante vía ha sido completa.

SEVILLA.

LA CASA DEL BRUJO.

De un notable artículo suscrito por don Diego Gálvez y publicado en El Nacional de Madrid, extractamos los interesantes párrafos que figuran con la descripción de la casa que habitaba el misterioso sujeto fallecido pocos días há en Sevilla.

El autor del artículo dedica grandes elogios al juez D. José Crespo, de guardia el día del suceso y á quien tocó intervenir en éste, y continúa después su trabajo en esta forma:

A este funcionario le ha correspondido la misión de romper el encanto, abriendo con la vara mágica... de la justicia la misteriosa vivienda de los brujos. Nada ha podido ocultarse á su mirada escudriñadora.

Aprovechando mi accidente y permanencia en Sevilla, he visitado la casa de los brujos, por ser aquí el asunto de más palpitante actualidad, y confieso que nunca experimenté una impresión de asombro más intensa ni una repugnancia tan profunda.

Figuráos una verdadera caverna subterránea, donde en lugar de brillantes y caprichosas estalactitas interceparan vuestro paso; espesas telas de araña, largas y negras, colgando de los altos techos, adhiriéndose á las paredes y borrando la forma de todos los objetos, que parecen petrificados por la acción del tiempo, el abandono y la suciedad.

No es posible dar un paso por aquellas lóbregas y desmanteladas habitaciones sin encontrar meazas y sillars, que sostienen verdaderas pirámides de basuras, donde en revuelta confusión, ha ido formando el tiempo, más que los dueños de la casa, todo un museo de inmundicias.

Se ha constituido en Prado del Ray una sociedad de obreros agricultores.

legajos de papeles, periódicos y libros, en los que nada puede leerse por la espesa capa que los cubre, multitud de objetos, en fin, que parecen allí depositados por algún caprichoso coleccionador de los despojos que recoge en sus rondas nocturnas el gacho del traperero.

Una de las habitaciones más curiosas—en el sentido que puede aplicarse esta palabra es la cocina. Allí no se ve nada que indique la satisfacción de una de las primeras necesidades de la vida.

Junto á la cocina está lo que pudiéramos llamar el depósito de municiones, un cuarto lleno de piedras y ladrillos que los viejos iban acumulando allí para defenderse de los asaltos de que frecuentemente eran objeto.

Pero la impresión que no olvidaré nunca fué la que experimenté á la vista del lecho en que descansaba el brujo, uno de los seres más miserables de la tierra.

Diríase que este lecho fué formado con esos andrajos que se desprendían de repugnante ser que allí se revolcaba. Y como si esto no fuera bastante para comprender que aquella cama no la ha movido nadie en largos años, bastará mencionar un detalle que me llenó de asombro, y es que los hierros han ido clavándose en la pared hasta quedar completamente empotrados en ella.

Es imposible hacer con algún detenimiento la descripción de tan extraña morada, y me veo obligado á omitir interesantes detalles, para que no resulte esta carta interminable.

No puedo prescindir, sin embargo, de hacer una ligera referencia á una circunstancia que me sorprendió notablemente. Cansada la vista de examinar aquel estercolero, se detiene en las paredes de algunas habitaciones, cubiertas de cuadros antiguos, varios de ellos de gran mérito, y que son los únicos objetos limpios de la casa.

DE CADIZ.

Sábado 12.

Comisión provincial.—Acuerdos de la sesión de hoy: Informar al gobernador procede recla

mar algunos antecedentes de este Ayuntamiento para informar el presupuesto extraordinario, formado por el mismo para la administración de consumos.

Informar favorablemente el presupuesto adicional del Ayuntamiento del Puerto. Igualmente la alzada interpuesta por D. Manuel Sánchez Farinas, dueño de la plaza de Toros de Cádiz contra acuerdo del Ayuntamiento, estableciendo un impuesto sobre los billetes de entrada, que debe desestimarse.

Esta tarde han celebrado una larga conferencia con el gobernador, los Sres. Ríos Acuña y Viesca.

Por la autoridad militar se ha oficiado al gobernador para que por la benemérita se vigile á los cazadores para que no tiren á los pichones mensajeros de los palomares militares, cuya suelta y educación d principio el día 20 del corriente.

ENSEÑANZA LIBRE.

Nota de los derechos que han de satisfacer en el Instituto provincial los alumnos que quieran dar validez académica en los exámenes ordinarios de Junio ó extraordinarios de Septiembre:

Table with 4 columns: Asignaturas (1, 2, 3, 4) and rows for Solicitud, En papel de pago, En metálico, Timbres, and Total ptas.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES. Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracuel núm. 13.

Palos de olivo para cercado, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cuco á precios reducidos.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Acle y Altilló y los huertos de San Cayetano y Aibala-dejo.

Para tratar de todo D. Luis de la Sierra, Porvera 15.

Hemos oído asegurar que el Gobierno accediendo á la solicitud que hace tiempo se le tenía hecha por el Municipio, accede á rebajar en 60 000 pesetas el cupo por encabezamiento de consumos que corresponde á esta ciudad.

Parece que ayer llegó el telegrama de Madrid dirigido al Alcalde, pero no se hizo público no sabemos por qué razones.

Hoy se celebrará en el Colegio de San Luis Gonzaga de la vecina ciudad del Puerto de Santa María, una Academia de Física experimental dedicada por los alumnos de dicha asignatura al Sr. Arzobispo de Sevilla quien asistirá á dicha fiesta.

La Academia versará tanto en su parte de exposición como experimental, sobre la curiosa teoría de las ondulaciones y se di-

vidirá en dos partes, la primera dedicada al estudio de las ondas luminosas y la segunda al de las ondas eléctricas.

En esta segunda parte se harán curiosas experiencias del telegrafo sin hilos y de la teoría Tesla autor de este reciente descubrimiento.

La fiesta se verificará á las doce de la mañana.

En el expreso de ayer marchó directamente á Madrid el notable poeta y autor dramático, D. Carlos Fernández Shaw.

A despedirlo acudieron á la estación numerosas amigas y algunos socios del Ateneo, entre ellos los Sres. Ysasi, Luqué, Dastis y el Secretario general Sr. Saiz de Bustamante.

Desearnos á nuestro estimado amigo el Sr. Fernández Shaw, un feliz viaje y nuevos triunfos en el campo de las letras, donde ha alcanzado un nombre verdaderamente distinguido.

Celebrada ayer la subasta del servicio público del alumbrado eléctrico, por el tipo de 19 000 pesetas, se hizo por D. Pedro Simó y Onto, Director Gerente de la Compañía Jerezna de Electricidad, la propuesta de 15 000 pesetas y D. Angel Torrejón Beneta la de 18 720 pesetas.

Después de pasar en ésta unos días, marcharon á Puerto Real los señores de Juille, y la bella señorita Rosario Capriles.

Acompaña á dichos señores la bella y simpática Srta. M.ª García Leanz y Bitaubé, que pasará unos días en dicha villa.

El Sr. Ingeniero jefe de la división D. Federico Rivero, ha pasado por Jerez en el expreso con dirección á Sevilla, después de visitar la línea de Sanlúcar al Puerto de Santa María.

La Alcaldía ha delegado en el señor concejal D. Luis López de Carrizosa la inspección y vigilancia de la Casa-Matadero desde el 14 al 20 del mes actual.

Viajeros.—Ayer fué á Cádiz don Toribio Revilla.

De Sanlúcar llegó el empresario de nuestro circo taurino D. Salvador del Banco.

Regresó de Cádiz D. José Luqué y Baas. Pasó para el Puerto de Santa María, el Arzobispo de Sevilla, Sr. Spínola, para asistir á la fiesta que se celebrará en el Colegio de San Luis Gonzaga.

Para Cádiz el general de la Armada don Juan Jacomé.

Salieron para Sevilla los Sres. Condes de los Andes, D. Manuel C. González Soto y el ingeniero D. Antonio Ortiz.

Regresaron de Sanlúcar los Sres. don Juan Aguiló y D. Cayetano Castellón.

Ayer fueron desinfectadas por los operarios del Laboratorio municipal habitaciones en las casas y calles siguientes:

Alcaidesa núm. 5, Palomar número 23, y otra en la casa-cuartel de la plaza de Alfonso XII.

El próximo Lunes será puesto á la venta en todas las librerías un volumen de 250 páginas, titulado Asturias (Información sobre su presente estado morl y material), escrito por nuestro compañero en la prensa D. Salvador Canals.

Contiene el libro una Carta-prólogo de D. Alejandro Pidal; otra del gran estilista Armado Palacio Valdés; una noticia redactada por el obispo de Oviedo, conde de Noreña, Fray Ramón Martínez Vigil, acerca del Renacimiento de la Arquitectura cristiana en Asturias; una composición de

Vital Aza; un estudio del teniente coronel Cubillo, subdirector de la Fábrica de Trubi, respecto de la enseñanza de obreros ajustadores y una Crónica social relativa á temas asturianos del catedrático ovense D. Adolfo Posada.

El libro, que lleva artística cubierta dibujada por el laureado pintor D. Manuel Ramírez, se venderá al precio de 3 pesetas.

Ayer fué conducido á su última morada el cadáver de D. Manuel Baez y Rodríguez, antiguo profesor de la orquesta de este Teatro y persona muy estimada de sus numerosos amigos. Según tenemos entendido deja una hija muy enferma y en gran desamparo, circunstancia que hace más sensible el fallecimiento del desgraciado profesor, por cuya razón nos permitimos excitar la compasión de las personas caritativas para que socorran á tan desventurada familia.

Se ha concedido por el Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio á nuestro convecino D. F. Ruiz Ruiz y Ca propiedad exclusiva de las marcas Cognac Gayarre y Xerez Quina.

Detenidos por la guardia Municipal en el día de ayer:

Un joven por causar un pequeña herida á una vecina de la calle Madroño.

Uno por amenazar y golpear á una mujer.

Otro reclamado por la autoridad judicial.

Otro por negarse á pagar cierta cantidad en una tienda de bebidas de la calle Luis Ysasi y promover cuestión con el dependiente de la misma.

En el Bazar González se vende una colección de preciosos bastones de lo más elegante y smart como se dice ahora, and puede desearse.

Anoche estuvo tocando la Charranga Santa Cecilia en la puerta de la Cervetería de Meléndez, donde se expendían los billetes para la corrida de novillos de hoy Domingo.

Somiers ó colchones metálicos:—

Se fabrican á medida en una hora desde 15 pesetas en adelante. Establecimiento de muebles, 4—Honda—4.

Desde ayer se encuentra en ésta el Sr. D. Patricio León, director de la compañía de zarzuela que debutará en el Teatro Elava el próximo mes de Junio.

Si alguno puede envanecerse de prestar con honra y provecho gran servicio de higiene á la humanidad, es el autor del Licor del Polo. Merced á la bondad de su dentífico y á la publicidad que del mismo hace, practícase hoy hasta por las clases más modestas de la sociedad la higiene de la boca, y n die que us el popular dentífico sufre de la dentadura.—En la Farmacia de González Rojas y en el Bazar González.

Petróleos ferruginosos al jasmín y Gal.—Licor del Poio de Orive, aguas y polvos dentíficos de los RR Padres Benedictinos, é infinitad de artículos de todas clases se han recibido en el Bazar Jerezano.

Jabón esencia y polvos de trébol. Larga 16, Teléfono 161.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marin, Caracuel, núm. 5.

La «Gaceta» ha publicado una circular á los Gobernadores civiles trasladando una Real orden del Ministerio de Hacienda, por la que se resuelve que la achicoria, así como el azúcar, mieles, glucosa y demás artículos enumerados en la ley especial de azúcares, los géneros llamados coloniales y el bacalao, se hallan exent s de todo tributo en concepto de todo tributo en concepto de consumos ó de cualquier otro arbitrio provincial ó municipal, debiendo sólo satisfacer el derecho que determinan las leyes de 28 de Noviembre, de 10 de Diciembre y el Real decreto de 28 de igual mes y año de 1839, eprobatorio del arancel de Aduanas.

El mejor dentífico es el que prepara D. A. de Luque: precio de la caja 0'50 pesetas; de venta en su farmacia, Larga 73 y 75.

Relación del número de trabajadores empleados en las obras municipales: día 12.

Table with 2 columns: Work location and Number of workers. Includes entries like Jardines, Vivero, Arrecifes, Regadores, Hoyanes, Capuchinos, Nuño de Ceña, Admon. de Consumos, Hospital, Matadero, Asilo calle, Negro, Clavel, Plaza Alfonso XII, Rosa Celeste, and a Total of 65.

Dentadura: la tiene siempre robusta y sana el que gasta el Licor del Polo de Orive.—En la Farmacia de González Rojas y en el Bazar González.

Precioso don.—La vida es un don precioso y para gozar durante largo tiempo de ella, es preciso tener salud, y para esto hace falta reanimar el empobrecimiento accidental ó constitucional de la sangre.

Al indicar como el único medicamento en estos casos las Píldoras de Blancardo aprobadas por la Academia de Medicina

de que, al hacer partícipe de este acontecimiento al compañero de su infancia, diera expansión á sus sentimientos ó hiciera desistir á Willie de sus compromisos.

Pero había otra cosa que la causaba más pena que todo lo demás. En sus vanos intentos de salir de aquella situación, Willie le había manifestado que era desgraciado, y antes que ella encontraba oportunidad para recordarle la antigua confianza que entre ellos existía, él llegó á hablar del plan de vida que se había propuesto para lo venidero.

El único sentido que Gertrudis pudo dar á esa confesión fué que se refería á los compromisos que tenía adquiridos con Isabel, y esto confirmó más la sospecha. Las cortas escenas que antes había presenciado corroboraban esta idea, pues en las dos ocasiones que vió á los amantes y oyó sus palabras notó alguna causa de contradicción de parte de Willie.

—Élla ama—pensó Gertrudis—y está comprometido por motivos de honor; pero se descubre ya la falta de armonía entre los dos. ¡Pobre Willie! ¡Es imposible que jamás sea feliz con Isabel!

Y el simpático corazón de Gertrudis se apenaba, más por ver á su amigo Willie en aquel estado al parecer de lucha consigo mismo, que por el pesar que ella sentía considerando sus esperanzas perdidas.

Completamente abstraída con estos y otros pensamientos, Gertrudis anduvo el trayecto desde la casa de M. Graham hasta el cementerio, sin darse cuenta de que había llegado al sitio á donde se di-

ría. Allí se detuvo á la sombra de unos pinos, que estaban á la entrada, para respirar la brisa, que aquella tarde era muy agradable, porque el sol mandaba sus rayos sin que los oscureciera ninguna nube. Luego entró, y después de cruzar por el camino central y dar la vuelta á una altura formada por rocas, llegó al pie de una de ellas, delante la cual había una pequeña llanura, donde estaban situadas las tumbas de sus amigos. Gertrudis eligió ese sitio por estar retirado y oculto para las personas que pasaban por los demás caminos del cementerio, y de este modo podía entregarse con más expansión á sus sentimientos.

Allí, puesta de rodillas, oraba, lloraba, y cuando había pagado su tributo de agradecimiento á la memoria de aquellos seres queridos, se entretenía en quitar los caracolillos de la verja de hierro que cerraba aquel terreno, y en cultivar y limpiar las plantas que había sembrado; y con las flores que llevaba y las cogía entreteja coronas ó formaba cruces, con que adornaba las lápidas de los sepulcros.

Cuando, terminado su trabajo aquella tarde, se sentó de espaldas á la roca que proyectaba su sombra sobre el pequeño cementerio que tenía á sus pies; después de quitarse los guantes y de recogerse el pelo que le caía sobre la cara, con las manos cruzadas y apoyadas sobre sus rodillas, con los ojos fijos en la inscripción de la lápida de tío True, que-

de París, prestamos un verdadero servicio a nuestros lectores... Las Píldoras y el Jarabe de Blancard...

Hemos recibido el número 54 del periódico madrileño Revista Vinícola Ilustrada.—Es tan interesante como los anteriores.

Para la medicación de la infancia se requieren medicamentos gradables y activos. Por responder a esta doble indicación...

Muchas jóvenes se niegan a tomar hierro por coquetaría, para no ennegrecerse los dientes. No existe semejante inconveniente con el Hierro de Leras...

Querer es poder. Y el que quiera se puede curar pagando después de curado. Curación de cualquier mal venéreo o sífilítico...

HIGIENE Y BELLEZA



El Jabón Fluido Gorgot de miel de vaza, afrerho y salol, no se enturbia ni da escozor a la piel...

HOTEL

Se arrienda por la temporada de verano, en la villa de Chipiona un bonito hotel situado en el arrecife del Faro...

En calle Bizcocheros, núm. 11, se vende un magnífico altar muy bueno y en muy buenas condiciones...

Se graban relojes, cubiertos, medallas, sortijas, bastones, etc. Chapas para anuncios...

Se vende un cuadro de ZURBARAN representando un asunto místico.—En esta imprenta informarán.

Se arrienda el piso principal de la casa calle San Dionisio núm. 2 y el principal y bajo de la Plaza de la Yerba número 3.

La defensa del contribuyente.—Agencia administrativa a cargo de D. Manuel Goytre...

Se gestiona el despacho de todos los asuntos que deban resolverse, tanto en las oficinas de Hacienda de esta provincia...

Se activa el despacho de los expedientes de viñas floxeradas. Se encarga, mediante abono, de todo lo referente a la contribución sobre las utilidades...

Á LAS SEÑORAS.

Los más elegantes sombreros y capotas los ofrece la casa «Au Paris Elegant» Tetuan 14, Sevilla.

Se arrienda un piso principal en la calle Juana de Dios Lacoste, núm. 9. Consta de once habitaciones, patio y galería.

LA FAVORITA.—Casa de préstamos.—Calle Caballeros, núm. 22. El Domingo 3 de Junio de 1900, desde la una del día en adelante se venderán en subasta pública las alhajas, ropas y demás objetos...

Se alquila un bonito partido de casa, en la calle San Cristóbal núm. 14.

Zulla.—En las primeras tierras, á mano izquierda del arrecife del Calvario, se vende zulla superior á 5 rs. la carga de burro...

GANGA.—Por defunción de su dueño se vende ó arrienda un almacén en uno de los sitios más céntricos.—Darán razón Medina 1.

Se arriendan dos bodegas con patio, lavadero, etc., en el Callejón de Paul núm. 2.—Por-vera 31 darán razón.

INCENDIOS.—D. Juan Granados, calle Fate, número 5, admite seguro por cuenta de la Compañía Inglesa GUARDIAN, establecida en 1821.

AZOPARDO & ALCÓN

Consiguaciones, Exportación y Tránsitos. Escritorio Isaac Peral (antes Aduana) n.º 3 CADIZ. Servicio especial para embarques por el Trocadero.

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera.—Secretaría.—Los alumnos matriculados en el presente curso que hayan de examinarse tanto en los ordinarios como en los extraordinarios...

Se desea adquirir de lance el Diccionario Enciclopédico de Montaner y Simón. En la imprenta de este periódico informarán.

Almoneda de cuadros al óleo.—San Cristóbal 14.

MATEMÁTICAS.—Lecciones privadas, para 2.ª enseñanza ó carreras especiales.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

Se arrienda un piso bajo sin humedad y cómodo en la calle Bizcocheros, núm. 20.—En la misma casa darán razón.

ACEITE.—Se vende en el olivar del Rizo á 40 rs. arroba, mediante vales que se recogerán plaza de Escribanos 2.

Juzgado Municipal de Santiago

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 10. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Isabel Millan Sánchez, Manuel Romero Palomino, Manuel Loza o Esquerria, José Joaquín Delgado. Defunciones. Ninguno.

Juzgado Municipal de San Miguel

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 9, 10 y 11. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Rosalía Berro Diaz, Rosa Gil Ramirez, María del Carmen Gamaza Archidona, María Dolores Prado Sabello, Francisco Heredia Flores. Defunciones. Josefa Pastrana González, D.ª María del Rosario Veyan Ramos, Rafael Bustamante Esperanza, Isabel Gutiérrez Palomo.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Marcos. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Pedro Regalado cf. y San Juan Silenciaro. MAÑANA.—San Bonifacio y Cps. mrs.

PARROQUIA DE SAN MARCOS. Desde el día 12 al 16 inclusive estará el Jubileo Circular en dicha parroquia durante los cuales tendrá lugar el devoto quinario que anualmente se celebra en honor del glorioso mártir del Siglo Sacramental San Juan Nepomuceno.

Generos Nacionales y Extranjeros. ANTIGUA CASA DE DIONISIO GARCIA PELAYO. HOY DE RODRIGUEZ HERMANOS, TEMPORADA DE VERANO. Se ha recibido inmenso surtido en sedas, alpacas, lanas y sedalinas. Batistas, céfios de gran fantasía, piqué y elegantes muselinas clarín...

El día 16 á las 9 y media se celebrará la función principal en la que predicará el Sr. Cura D. Francisco Ruiz y Sanchez.

IGLESIA DE SANTO DOMINCO. Hoy es el último día del solemne y penitenciaro que la antigua y venerable hermandad del Patriarca Señor San José establecida canónicamente en dicha dicha iglesia, consagra á su santo titular el glorioso Patrón de la Iglesia universal...

RR. DE SANTA MARIA DE GRACIA. En dicha iglesia ante la adorable presencia de Ntro. Señor Sacramentado, todas las tardes de los días del mes de Mayo, se harán para mayor honra y gloria de Dios y de su predilectísima Madre é Hija la Santísima Virgen María...

CAPILLA DEL SMO CRISTO DE LA YEDRA. Devota novena en honor de la Santísima Cruz que dió principio en esta Capilla el día dos de Mayo después del toque de oraciones, rezándose la Estación del Santísimo, Santo Rosario y Ejercicio de la Novena.

PARROQUIA DE SANTIAGO. El Martes 1.º de Mayo á las 8 y 1/2 de la mañana y todos los demás días de dicho mes á la hora señalada se practicará la devoción del mes de María á Ntra Señora del Perpetuo Socorro...

Telegramas

Un proyectil de fuerza extraordinaria.—Privilegio de uso esclusivo. Madrid 12, 8 mañana.

Los periódicos norteamericanos atribuyen grande importancia á la invención de un proyectil que en los ensayos verificados en los Estados Unidos ha atravesado todos los blindajes incluso las planchas Krupp.

Artículo notable.—Contra el socialismo en Rusia.—Parlamentarismo imposible.—Consejos.—La autocracia del Zar único gobierno. Madrid 12, 8-30 mañana.

Ha llamado la atención un artículo publicado por el periódico de Moscú «El Vidkamosti».

Después de afirmar que el parlamentarismo es imposible en Rusia porque está en desacuerdo con las costumbres del país, dice que el peligro que amenaza al imperio es el socialismo.

«No tiene esto, añade, la misma importancia que en otros países donde se puede hacer propaganda, pero sirve de pretexto para muchas agitaciones locales.

En todos los centros manufactureros é industriales de Rusia deben adoptarse medidas para evitar que los obreros rusos se hagan revolucionarios.

ros é industriales de Rusia deben adoptarse medidas para evitar que los obreros rusos se hagan revolucionarios. Es preciso introducir en la legislación obrera reformas encaminadas á impedir la organización de las huelgas.

Es preciso también no dejar en su empleo á ningún liberal ó partidario del evolucionismo en las cuestiones del gobierno.

Si queremos luchar victoriosamente contra el socialismo es necesario contar en todos los destinos públicos, con hombres de confianza que estén firmemente persuadidos de que la única forma natural y posible de Gobierno en Rusia, es la autocracia ortodoxa del Zar.

Juicios de la prensa alemana sobre la campaña.—Los movimientos de Buller y Roberts.—Noticias favorables á Inglaterra.—Los boers dispuestos a defenderse.

Madrid 12, 9 mañana. En opinión del «Noticiero» de Hamburgo, el ejército del Natal, al mando del general Buller ha debido emprender un movimiento combinado con el que con tanto éxito realiza el generalísimo inglés.

«El Tageblatt» de Berlin, dice que es forzoso reconocer que las noticias de la guerra continúan siendo favorables á los ingleses.

La «Gaceta Nacional» manifiesta que los combates que ha tenido que librar el grueso del ejército de lord Roberts, ponen de manifiesto que los boers estan dispuestos á defender á todo trance su territorio.

Instrucciones enérgicas. Madrid 12, 9-45 mañana.

Se han comunicado instrucciones á todas las Capitanías generales para secundar al gobierno en reprimir con energía el menor desorden, declarando el estado de guerra.

Además, de la actitud del comercio dependerá la suspensión de garantías en toda España.

La prensa en Barcelona. Madrid 12, 10 mañana.

En Barcelona, á los periódicos que se separen de las órdenes de la autoridad, se les multará, y la reincidencia se castigará con la supresión.

Respecto de los centros y personas acordáronse medidas de rigor.

El corresponsal de «El Imparcial» en Pretoria.—La opinión de los boers.—Movimiento de los ingleses.—Italianos é ingleses.—Bajas. Madrid 12, 2-30 tarde.

Llegó a Pretoria el corresponsal del «Imparcial». Dice que la opinión general de los federales muestra tranquilidad y confía en el éxito.

Los ingleses abandonan á Elands-laagte y dirigense á Helmskaar. Doce italianos atacaron á una vanguardia inglesa de 50, rechazándolos y matán loles siete. Los italianos tuvieron un muerto y un herido.

Decisión del Gobierno.—La suspensión de las garantías.—Huelga de mineros en Santander.—Desafío entre el Alcalde de Reus y el Marqués de Portago. Madrid 12 de Mayo de 1900, á las 10-40 de la mañana.

El Gobierno está decidido á suspender las garantías constitucionales en toda España si la Unión Nacional mantiene su conducta actual.

Se han agravado las huelgas de los mineros de Santander y su actitud es de creciente hostilidad.

El alcalde de Reus ha aceptado el desafío del marqués de Portago. Los representantes del primero son Parraiso y Sol y Ortega.

De Pretoria.—Ataque á los auxiliares de Mafeking.—Centenares de muertos. Un despacho de Pretoria dice que los ingleses que salieron en socorro de Mafeking fueron reciamente atacados por los boers, quedando centenares de ingleses muertos.

Tranquilidad.—Eferescencia en Barcelona.—Dimisión del Gobernador.—Cotización. Madrid 12 de Mayo de 1900, á las 5-40 de la tarde.

Tranquilidad en provincias. Sólo en Barcelona se nota todavía alguna eferescencia. Se aceptará la dimisión del Gobernador.

Consolidado, 71-15. CAMBIOS. Londres 32-25 Paris 28-25

Valencia y Sevilla tranquilas.—El empréstito y la nueva deuda. Madrid 12, 6 tarde.

Está restablecida la tranquilidad en Valencia y Sevilla. Afírmase que el Martes se publicará el decreto del empréstito creándose una deuda al 5 p. 100 amortizable.

Roberts cerca de Kronstad.—Un combate. Madrid 12, 7 tarde.

Roberts ha establecido su cuartel-general en Genevasiding, á quince millas de Kronstad. La brigada Gordon ha empeñado un combate en Boschrand.

Alborotos en Barcelona.—Destitución del Alcalde de Reus. Madrid 27, 7-15 tarde.

Corre el rumor de haberse reproducido los alborotos en Barcelona interviniendo la fuerza pública.

El Alcalde de Reus ha sido destituido, á consecuencia de los silbidos á Dato.

PLAZA DE TOROS DE JEREZ

Con superior permiso, presidida por la Autoridad y si el tiempo lo permite, se verificará una extraordinaria corrida de hermosos novillos-toros el Domingo 13 de Mayo de 1900.

Los seis hermosos novillos toros que se han de lidiar, pertenecen á la acreditada ganadería del Sr. D. Carlos de Otaolaurrubi, vecino de Sanlúcar de Barrameda.

Matahores.—Los célebres, Manuel Molina Algabeño chico y Rafael Gómez Gallito, los que matarán alternando. PRECIOS.—Sombra, 2-50.—Sol, 1-25. Habrá medias entradas para niños que no pasen de 10 años á mitad de precios.

Las puertas de la plaza se abrirán á las dos y media y la corrida empezará á las cuatro y media.

TEATRO ESLAVA

BIOGRAFO LUMIERE. A las siete y 3/4.—La buena sombra. A las ocho y 3/4.—Agua, azucarillo y guardiente. A las nueve y 3/4.—Chateau Margaux. A las diez y 3/4.—Como festá la sociedad.

VAPORES. S.ª DE Cádiz y el Puerto de Santa María DOMINGO 13. 9 de la mañana. 10 de la mañana. 11 de la idem. 1 30 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem.

